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Μαρούσι, 29 Δεκεμβρίου 2023 
Αρ. Πρωτ.: 1665/23 

 

Προς τα Σωματεία Ε.Ο.Τ. 
 
 
 

                     ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ 
 
  
ΚΑΤΟΠΙΝ ΣΧΕΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΟΥ ΔΙΕΞΗΧΘΗ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ 
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΤΗΣ Γ.Γ.Α. ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΥΠ’ Α.Π. 
οικ ΓΓΑ/361533 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΝ 20-12-2023-ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ / ΟΔΗΓΙΕΣ 
  

 
 

Α. ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ 

1. Έως την 30-06-2024, προπονητή έχουν υποχρέωση να απασχολούν τα αθλητικά σωματεία 
που καλλιεργούν ατομικό άθλημα και έχουν αθλητές στη δύναμή τους ηλικίας κάτω των 
δεκαοκτώ (18) ετών. Από 01-07-2024 Προπονητή έχουν υποχρέωση να απασχολούν τα 
αθλητικά σωματεία σε ατομικό άθλημα για όλα τα τμήματα όλων των ηλικιακών κατηγοριών. 

2. Έως την 30-06-2024 τα προαναφερθέντα στο σημείο 1 αθλητικά σωματεία 
απασχολούν  προπονητή χωρίς να ελέγχεται το επίπεδο άδειας άσκησης επαγγέλματος του. 
Από 01-07-2024 τα αθλητικά σωματεία απασχολούν  προπονητή αναλόγως του επιπέδου 
της άδειας τους ως εξής: 

α) Οι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή Α` επιπέδου εκτός άλλων 
νομικών προσώπων ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ  σε ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο ή 
ακαδημία, σε όλες τις κατηγορίες και αγωνίσματα. Επίσης μπορούν να απασχολούνται όπου 
και οι προπονητές Β` και Γ` επιπέδου. 

β) Οι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή Β` 
επιπέδου ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ σε οποιοδήποτε ερασιτεχνικό σωματείο ή ακαδημία, καθώς 
και ως βοηθοί προπονητή στους προπονητές Α` επιπέδου. Επίσης, μπορούν να 
απασχολούνται όπου και οι προπονητές Γ` επιπέδου. 

γ) Οι κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή Γ` επιπέδου απασχολούνται:  

 

    γα) ως βοηθοί προπονητή στις περιπτώσεις που ως πρώτοι προπονητές μπορούν να     
          απασχοληθούν οι προπονητές Β` επιπέδου, καθώς και  

 
 

    γβ) ως πρώτοι προπονητές: 

 

i) σε σωματεία ή ακαδημίες στις κατηγορίες που συμμετέχουν σε αναπτυξιακά 
μη    μοριοδοτούμενα πρωταθλήματα όλων των αγωνισμάτων και 

 
 

ii) σε σωματεία ή ακαδημίες, που εδρεύουν σε νησιωτική περιφερειακή ή 
δημοτική ενότητα ανεξαρτήτως του πρωταθλήματος ή της αγωνιστικής 
κατηγορίας, στην οποία συμμετέχουν ΗΤΟΙ σε σωματεία που εδρεύουν :  
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α) σε νησιωτικές περιφερειακές ενότητες με πληθυσμό κατώτερο των είκοσι πέντε 
χιλιάδων (25.000) κατοίκων, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 87 του ν. 4804/2021 
(Α` 90), περί του πληθυσμού οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και  
 

β) στον Δήμο Σαμοθράκης της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,  
 

γ) στη Δημοτική Κοινότητα Ερεικούσσης της Δημοτικής Ενότητας Ερεικούσσης του 
Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής Ενότητας 
Κέρκυρας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,  
 

δ) στη Δημοτική Κοινότητα Μαθρακίου της Δημοτικής Ενότητας Μαθρακίου του Δήμου 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,  
 

ε) στη Δημοτική Κοινότητα Οθωνών της Δημοτικής Ενότητας Οθωνών του Δήμου 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, στ) στον Δήμο Παξών της Περιφερειακής Ενότητας 
Κέρκυρας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,  
 

ζ) στον Δήμο Μεγανησίου της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων,  
 

η) στον Δήμο Οινουσσών της Περιφερειακής Ενότητας Χίου της Περιφέρειας Βορείου 
Αιγαίου,  
 

θ) στον Δήμο Ηρωικής Νήσου Ψαρών της Περιφερειακής Ενότητας Χίου της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου,  

ι) στον Δήμο Αγαθονησίου της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου,  

 

ια) στον Δήμο Αστυπάλαιας της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου,  

 

ιβ) στον Δήμο Λειψών της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου, 

 

 ιγ) στον Δήμο Λέρου της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου,  

 

ιδ) στον Δήμο Πάτμου της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου,  

 

ιε) στον Δήμο Νισύρου της Περιφερειακής Ενότητας Κω της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου,  

 

ιστ) στον Δήμο Μεγίστης της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου,  

 

ιζ) στον Δήμο Σύμης της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου,  

 

ιη) στον Δήμο Τήλου της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου,  
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ιθ) στον Δήμο Χάλκης της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και κ) στον Δήμο Γαύδου της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων της 
Περιφέρειας Κρήτης. 
 
 

3. Ο σύνδεσμος των προπονητών του αθλήματος ή, εφόσον τέτοιος δεν υπάρχει, η οικεία 
αθλητική ομοσπονδία εκδίδει Δελτίο Ταυτότητας Προπονητή (ΔΤΠ) σε όσους έχουν 
καταχωρηθεί στο ηλεκτρονικό μητρώο προπονητών, που τηρείται στη Γ.Γ.Α., για την 
αναγγελία (προς τη Γ.Γ.Α.) της άσκησης του επαγγέλματος του προπονητή. Ο έλεγχος του 
ΔΤΠ γίνεται σε κάθε επίσημα οργανωμένο πρωτάθλημα ή αθλητική διοργάνωση του 
αθλήματος και είναι προϋπόθεση για την πρόσβαση στον χώρο διεξαγωγής των αγώνων. 
ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΕΛΕΓΧΟΙ!!! 

 
 
 
Β. ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΕΣ    
    ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  
1.Τα Σωματεία για να συμμετέχουν στους Πανελλήνιους αγώνες και Πρωταθλήματα  ή 
σε  τελικές φάσεις πανελληνίων αγώνων και πρωταθλημάτων, ήτοι σε ΚΑΘΕ επίσημη 
διοργάνωση αθλητικής ένωσης ή ομοσπονδίας ΚΑΙ ΜΟΡΙΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΕΣ  πρέπει να φέρουν ειδική αθλητική αναγνώριση και να 
έχουν εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων όπως ο νόμος ορίζει. Πρέπει 
επίσης, τα Σωματεία αυτά να απασχολούν  Προπονητές  σύμφωνα με τα ανωτέρω, 
κατόχους αδείας άσκησης επαγγέλματος από τη ΓΓΑ και οι οποίοι α) να είναι εγγεγραμμένοι 
στο ειδικό μητρώο προπονητών της ΓΓΑ και β) να είναι εφοδιασμένοι με σχετικό ΔΕΛΤΙΟ 
ταυτότηταΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ είτε από τον οικείο Σύνδεσμο, είτε από την Ομοσπονδία. Οι ίδιες 
προϋποθέσεις ισχύουν και για τους βοηθούς Προπονητών. 

 
 

2.ΕΞΑΙΡΕΣΗ : Κατά τα πρώτα δύο (2) έτη από την εγγραφή του σε αθλητική ένωση ή 
ομοσπονδία, το αθλητικό σωματείο μετέχει στην αγωνιστική δραστηριότητα της οικείας 

ένωσης ή ομοσπονδίας, πλην των πανελληνίων αγώνων και πρωταθλημάτων ή 
των τελικών φάσεων πανελληνίων αγώνων και πρωταθλημάτων, χωρίς να 

διαθέτει ειδική αθλητική αναγνώριση και άρα να έχει εγγραφεί στο Μητρώο, την οποία 
μπορεί να αιτηθεί και να λάβει το αργότερο εντός του ίδιου χρονικού διαστήματος. Αν μετά 
από την παρέλευση δύο (2) ετών από την εγγραφή του το αθλητικό σωματείο δεν έχει λάβει 
ειδική αθλητική αναγνώριση, διαγράφεται αυτοδικαίως από το μητρώο των μελών της 
ένωσης ή της ομοσπονδίας και δε δύναται πλέον να συμμετέχει στις αγωνιστικές 
διοργανώσεις της αντίστοιχης αθλητικής ένωσης ή ομοσπονδίας. 
 

Σε κάθε αγώνα θα πρέπει να παρίσταται ιατρός με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και Α.Μ. 
στον οικείο ιατρικό σύλλογο.  
 

Αναμένουμε από τις 02/01/2023 την αποστολή των στοιχείων των προπονητών για την 
έκδοση κάρτας προπονητή. 
 
 

Νομική υπηρεσία Ε.Ο.Τοξοβολίας 
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